
Κυρίες και κύριοι καλησπέρα, 

Θα ήταν ιδιαίτερη χαρά και τιμή για μένα να παραστώ στη σημερινή εκδήλωση, 

αλλά ανειλημμένες υπηρεσιακές υποχρεώσεις καθιστούν αδύνατη την φυσική 

παρουσία μου. Θα ήθελα παρ’ όλα αυτά να συγχαρώ όλους τους 

εμπλεκόμενους για τη διοργάνωση αυτής της εκδήλωσης που άπτεται ενός 

κοινωνικού θέματος με ιδιαίτερη σημασία και αξία. 

Τα τροχαία ατυχήματα αποτελούν μάστιγα στη χώρα μας και δυστυχώς τα 

στατιστικά στοιχεία που κατατάσσουν την Ελλάδα στην τρίτη υψηλότερη θέση 

στους δείκτες θνησιμότητας από την αιτία αυτή μεταξύ παιδιών, εφήβων και 

νέων έως 25 ετών στην Ε.Ε. προκαλούν απογοήτευση και θλίψη. Πίσω από 

τους αριθμούς κρύβονται νέοι, κυρίως, άνθρωποι που χάνουν τη ζωή τους στην 

άσφαλτο ή τραυματίζονται βαριά αλλά και οι οικογένειές τους που περνάνε 

μεγάλη δοκιμασία. 

Η τήρηση των κανόνων οδικής κυκλοφορίας και η σωστή οδική συμπεριφορά 

αποτελούν τις βασικές προϋποθέσεις για την ασφαλή μετακίνηση των οδηγών 

και τη μείωση των τροχαίων ατυχημάτων. Η Εκπαίδευση της Συνείδησης, όχι 

μόνο των οδηγών, αλλά και των επιβατών και των πεζών, είναι η μοναδική 

επιλογή. Είναι αδιανόητο η χώρα, στην οποία γεννήθηκαν οικουμενικές αξίες 

και αρχές, να είναι η χώρα με τις περισσότερες ανθρώπινες απώλειες και το 

όχημα, είτε από απερισκεψία είτε από άγνοια και αδιαφορία, να μετατρέπεται 

σε ελάχιστα δευτερόλεπτα σε φονικό όπλο. 

Έχουμε ευθύνη και χρέος να αφυπνίσουμε όλες και όλους και με στοχευμένες 

δράσεις να αλλάξουμε νοοτροπίες και συμπεριφορές και να καλλιεργήσουμε 

τον σεβασμό προς τους υπόλοιπους χρήστες της οδού και την ατομική ευθύνη 

του καθενός στην τήρηση των οδηγικών κανόνων. 

Στο πλαίσιο αυτό εντάσσεται και η σημερινή εκδήλωση της Ελληνικής 

Αστυνομίας που, μέσα από πρωτοποριακές πρωτοβουλίες και δράσεις, 

στοχεύει στην καλλιέργεια Οδικής Παιδείας και υπεύθυνης οδηγικής 

συνείδησης από την παιδική ηλικία. Η κυκλοφοριακή αγωγή και εκπαίδευση 

αποτελούν την ελπίδα για το μέλλον, για τις επόμενες γενιές. Η συγγραφή ενός 

παιδικού βιβλίου από μέλος της ευρύτερης οικογένειας της Αστυνομίας και η 

προσφορά του στην κοινωνία εκπέμπει ένα ξεκάθαρο μήνυμα : η Αστυνομία 



υπηρετεί τον πολίτη, βρίσκεται πάντα δίπλα του και συμβάλει στην 

κυκλοφοριακή αγωγή και εκπαίδευση των πολιτών και ειδικά των παιδιών με 

κάθε τρόπο. 

Με τη σκέψη ότι η οδική παιδεία συνιστά ισχυρό αντίδοτο στην «πανδημία» των 

τροχαίων θα ήθελα να ευχαριστήσω και να συγχαρώ πρωτίστως τη δημιουργό 

του βιβλίου Υπαρχιφύλακα Δέσποινα Γκουτζολίκα, η οποία παραχώρησε τα 

πνευματικά δικαιώματα στο Τμήμα Τροχαίας Λάρισας αλλά και όλους όσους 

συνέβαλαν καθοριστικά στην έκδοση του βιβλίου. 

Η προσπάθεια δε σταματά εδώ. Ο αγώνας μέχρι να εξουδετερωθούν πλήρως 

η απάθεια και η αδιαφορία στην οδήγηση είναι αδιάκοπος και πολύπλευρος. Σε 

αυτόν τον αγώνα η Ελληνική Αστυνομία θα βρίσκεται στην πρώτη γραμμή του 

καθήκοντος και θα συμβάλει στην εμπέδωση ενός περιβάλλοντος οδικής 

ασφάλειας.  

Σας ευχαριστώ. 
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